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У сучасному світі освіта дуже часто відіграє важливу роль у формуванні акти-

вних та відповідальних громадян, здатних брати участь у демократичних процесах 

та сприяти позитивним суспільним змінам. Однак традиційні підходи громадянсь-

кої освіти часто не досягають молоді, яка відчуває себе відірваною від політичних 

та соціальних проблем. У зв'язку з цим виникає потреба у розробці інноваційних та 

ефективних методів залучення молодих людей до активної діяльності. Велике 

значення у цьому відводимо мистецтву, його значному потенціалу, здатності 

провокувати емоції, стимулювати критичне мислення та сприяти самовираженню.  

Митці, відомі своєю інноваційністю та часто бунтівним характером, часто ві-

дображають соціальні проблеми через свої твори. Серед мистецьких практик 

вирізняється напрямок артивізму, під яким ми розуміємо активізм через мистецькі 

форми, які навчають вирішувати завдання, висвітлюючи недоліки. Фактично це 

поєднання творчості з активними діями заради змін. Артивізм дозволяє молоді не 

лише висловлювати свою позицію щодо актуальних проблем, але й намагатися 

впливати на ситуації, мобілізуючи громадську думку [1;2;6].  

Актуальність цієї теми спричинилося до створення міжнародного проєкту 

CivicArt, який пропонує новий підхід до освіти, використовуючи мистецтво як 

інструмент для активізації молодого покоління. Проєкт CivicArt спрямований на 

розвиток громадянської освіти через мистецтво, об’єднуючи митців, молодіжних 

працівників та освітян з України, Грузії та Європи для  створення інноваційних 

освітніх ініціатив [4]. Головною метою проєкту є зміцнення спроможності молоді-

жних організацій України та Грузії до проведення якісних художніх заходів для 

молоді на основі найкращих європейських практик. 

Чому саме ці дві країни? Історично Україна та Грузія пройшли шлях від радян-

ських моделей громадянської освіти до більш демократичних структур. Однак ці 

зусилля ускладнюються невизначеною політичною та соціальною ситуацією в обох 

країнах, що впливає на різні верстви суспільства, включаючи молодь. В обох краї-

нах також спостерігається мистецька активність, зосередженої на громадянських 

питаннях. І власне проєкт CivicArt допомагає молоді впливати на зміни у суспільст-
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ві, які сприяють жити з гідністю в демократичних суспільствах, де їхні права та 

свободи поважаються [4]. 

Проєкт реалізується міжнародним консорціумом, до якого входять декілька 

організацій з різних країн – України, Грузії, Німеччини, Іспанії. Міжнародне парт-

нерство сприяє обміну досвідом, поширенню найкращих практик та розробці 

інноваційних підходів до громадянської освіти. Підхід проєкту, хоч і не є трансфор-

маційною інновацією у традиційному розумінні, являє собою поступову інновацію, 

що має потенціал для значного впливу в ширшому масштабі. 

Проєкт пропонує свіжий погляд на використання мистецтва як платформи 

для посилення голосу молодих людей. У сучасному мистецтві, включаючи андегра-

ундні рухи та стріт-арт, мистецтво вже давно слугує інструментом соціального 

коментування та самовираження. Цей проєкт вирізняється тим, що він зосередже-

ний на використанні мистецтва як визнаної платформи для самовираження молоді, 

порушуючи мовчання, яке часто нав'язується їм, і дозволяючи їм бути почутими в 

метафоричному сенсі [3]. 

Ініціатива  CivicArt реалізовується за підтримки ЄС та тісно пов’язана з пла-

ном дій ЄС для молоді, який спрямований на посилення голосу молоді та розши-

рення її прав і можливостей. Проєкт підтримує просування основних цінностей ЄС, 

таких як людська гідність, свобода, демократія, рівність, верховенство права та 

права людини, як частину змісту громадянської освіти [3].  

Проєкт складається з декількох етапів, найважливішими серед яких є аналіз, 

документування та створення методичного посібника найкращих європейських 

практик з громадянської освіти через мистецтво, а також проведення навчальних 

візитів для спільної творчості активістів молодіжних громад України та Грузії.  

Отже, міжнародний проєкт CivicArt сприяє використанню артивізму як поту-

жного інструменту для формування активних громадян і розвитку демократичних 

принципів серед молоді. Артивізм, як форма поєднання мистецтва та активності 

дій, надає молоді можливість виражати свої погляди, впливати на соціальні та 

політичні процеси та сприяти позитивним змінам у суспільстві.  
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